



CAMPANIE DE INFORMARE ȘI CONȘTIENȚIZARE PRIVIND PRINCIPIUL „PLĂTEȘTE CÂT ARUNCI”

Primăria municipiului Turnu Măgurele vă aduce la cunoștință faptul că obiectivul de investiții „Crearea de insule ecologice digitalizate în municipiul Turnu Măgurele” se află în faza de implementare, în cadrul acestui proiect municipiul Turnu Măgurele beneficiază de fonduri europene pentru înființarea și dotarea de insule ecologice digitalizate. Vor fi instalate și operaționalizate un număr de 50 de insule ecologice supraterane încasetate cu 5 containere de câte 1-1 metri cubi pentru toate cele 5 fracții: biodegradabil, rezidual, sticlă, plastic, și metal, hârtie și carton. Insulele ecologice vor deservi minim 200 de apartamente fiecare și vor fi amplasate pe domeniul public al municipiului Turnu Măgurele, în cartiere/zone de blocuri. Pentru fiecare insulă vor fi asigurate minim 200 de carduri electronice de acces. La finalul implementării proiectului cantitatea de deșuri reciclabile colectate separat și reciclate va fi de 3.500,00 kg, iar cantitatea de deșuri biodegradabile colectate separat și reciclate va fi de 189,68 kg.

Având în vedere facilitățile oferite de insulele ecologice, municipalitatea va putea implementa instrumentul economic „plătește cât arunci” care țintește înspre conștientizarea populației cu privire la costurile deșeurilor și are ca obiective:

- reducerea deșeurilor generate;
- creșterea gradului de reciclare;
- reducerea cantităților de deșuri depozitate;
- reducerea costurilor cu gestionarea deșeurilor.

Elementele pe care se bazează instrumentul economic plătește cât arunci sunt:



Prin intermediul insulelor ecologice digitalizate, care dau posibilitatea de identificare a persoanei ce accesează insula, cât și frecvența cu care o face, se va putea implementa unul din elementele pe care se bazează instrumentul economic „plătește cât arunci”. Printr-un management al deșeurilor performant și un comportament responsabil al cetățenilor se vor obține atât avantaje de ordin financiar, reducerea gradului de poluare, cât și menținerea unui nivel de sănătate publică ridicat.

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

SĂ ÎNVĂȚĂM SĂ COLECTĂM SELECTIV!

 Hârtie și carton	 Plastic și metal	 Sticlă	 Biodegradabil	 Deșuri reziduale
Ziare, reviste, pliante și cataloage, cărți vechi; Hârtie tipărită, plicuri, agende și caiete vechi; Ambalaje de hârtie și carton curate; Hârtie de împachetat folosită etc.; Ambalaje de carton de la produse lactate sau sucuri (doar dacă au capacul pus) etc.	Folii de plastic protectoare; Sticle de plastic de la băuturi; Cutii de medicamente goale; Ambalaje de metal golite de conținut (doze, cutii de conserve); Pungi și sacoșe care nu mai pot fi utilizate; Ambalaje de unică folosință de plastic etc.	Orice fel de ambalaje de sticlă care nu mai pot fi returnate (sticle, pahare, borcane, vase și carafe din sticlă) de orice culoare etc.	Resturi de fructe și de legume, pâine și cereale; Zaț de cafea/ resturi de ceai; Păr și blană; Halne vechi din fibre naturale mărunțite; Rumeguș, fân și paie, resturi vegetale din curte; Bucăți de lemn mărunțit etc.	Scutece de unică folosință și tamponare; Geamuri sau oglinzi sparte; Becuri și neoaie; Resturi de produse lactate, carne și pește, găte sau proaspate; Excremente ale animalelor de companie; Mucuri de țigări; Ambalaje de hârtie foarte murdare etc.

